

## 瑞士的白色假期

在阿爾卑斯山度過下雪的白色假期，可不一定指滑雪喔

### 03-18

我朋友和我去年冬天到瑞士，但最後其實花在滑雪上的時間並不多，因為我們忙著泡在舒適宜人的溫水池子裡，還坐著好玩的小自行車滑下山，也曾在「世界之巔」（譯註：此指歐洲之巔少女峰）的冰宮裡考慮該不該買一只瑞士錶。喔！當然也少不了吃式各樣的起司囉，我都不知道瑞士居然有那麼多種起司耶。

如果有「瑞士旅遊景點」排行榜的話，那麼洛加伯特的排名應該不會很高。這是個典型的小山村，人口為一千兩百，鵝卵石街道以令人心驚膽跳的角度高低起伏，以強韌松木製成的老房子漂亮極了，而門前台階上還放著雕刻的小矮人塑像，此外，還有水療池，非常多的水療池。

過去五百年來，人們絡繹不絕來到這個城鎮，體驗水療；事實上，如果買滑雪套票的話，還能體驗到當地三個不同的水療池喔！

## 瑞士的生活方式

在瑞士滑雪其實不只是到斜坡上滑而已，而是還包括了豐盛的早餐、在當地搭一小時的火車、然後說不定在斜坡上滑個兩小時、接下來再享用美食兩小時；之後，說不定再花一小時在斜坡上滑雪，而後以熱巧克力飲、桑拿浴和晚餐畫下句點。

我們頭一天就滑雪滑到精疲力盡，之後就走下蜿蜒的路，一直走到鎮上，一把抓起我們的浴衣，就朝向布魯卡巴特邁進，徜徉在溫熱的水療池裡。另一個晚上，我們則跑到阿爾卑斯溫泉池子裡，同樣又是漂浮在熱呼呼的泉水裡。

### 03-19

## 奶製品的天堂

瑞士除了打造出讓人鬆弛身心的水療池，和（開銀行）替別人看管金錢之外，還出產另一種超棒的好東西：那就是母牛。即使說瑞士數百年來的經濟命脈就是靠母牛維持的也不為過。早餐的牛奶、奶油、優酪和超小杯奶昔，全都美味極了。

連續四天享受泡水療池、狂飲牛奶和小試滑雪之後，就該去格林德瓦了。如果說洛加伯特是比較乏人問津的景點，那麼格林德瓦就是觀光勝地了，它是具有代表性的瑞士城鎮，舉世聞名。

「我們這裡的母牛、綿羊和山羊，頭數和一百年前一樣，」一名當地人自豪地說。「租母牛」非常受到少數沒養牛的民眾的歡迎。只要區區五十瑞士法郎，就能租用一隻當地母牛的一小部份，這是指能得到（由牠的奶所製成的）部份起司。

## 與眾不同的滑雪體驗

在格林德瓦附近滑雪，不只是滑下山坡而已，因為最後回去鎮上的路途，真的好特別，先從山頂出發，然後踏著步道穿越白雪皚皚的天地，然後逐漸回到文明世界，期間會經過一些畜養母牛過冬的簡樸木棚舍，耳邊聽到叮噠響的山羊鈴鐺，走過農家的小木屋，然後往下繼續走，穿過橋樑，行經隧道，最後滑雪滑進別人家的後院，再沿著城市街道遊走。

不過，滑雪當然不是這裡唯一可做的事。冬季來到格林德瓦的遊客中，有四成的人根本不滑雪。次日，我們就到雪爾松地區，在高踞山間、令人歎為觀止的匹茲葛羅麗雅旋轉餐廳，享用00七詹姆斯·龐德式的早餐。

00七電影《女王密使》在這裡拍攝至今名氣不墜的滑雪追逐和跳躍場景，已經是四十年前的事了，但從旋轉餐廳往外看到的景觀，仍舊美得令人屏息。

## 下坡

雖然有一些地方自稱很像瑞士境內的阿爾卑斯山，可是除非你親自來到這裡，不然就無法了解阿爾卑斯山的真正面貌。重山就在你面前升起，只見樸實、白雪覆蓋的岩石高聳如牆。此外，還可以看到藍色的冰河，以及地殼隆起處中間的窪地，一切都浩瀚得令人難以想像。

另一種受歡迎的非滑雪活動則是齒輪火車，我們搭這種火車前往克恩萊夏戴克，然後去少女峰的歐洲最高火車站，海拔一萬一千三百三十三呎，全長九點三公里的路線中，約有七點五公里是在隧道中，而光是上端部份的路線就足足花了十六年才建造完成，而造價以今日的幣值換算高達每公里兩千五百萬美元之譜。

山上有氣象台，而觀景台眺望到冰河景觀更是無與倫比，有個小亭讓你把附有圖片的電子郵件寄給朋友，還有一座冰宮展示著愛斯基摩式的圓頂冰屋、企鵝、老鷹，還有一個賣瑞士錶的小攤子就更不必說了，這是一定要的啦！

我們最後一天行程中，試乘了一種稱為 *velogemel* 的木製雪地自行車，當地人數百年來都使用這種交通工具。它有著簡單的木製車座、把手，而滑雪板則取代了輪子，作用就和自行車一模一樣。我們乘著它滑下山，沿著彎道滑行，又在樹林間穿梭，玩得盡興極了。

我也不忘去尋找美味濃郁的當地起司，可是卻找不到起司店，於是就到一家麵包店問路。

「喔，我爸爸的運動品店裡有起司，」正在付帳買麵包的女孩如此說道。

果不其然，她的媽媽凱蒂就在對街微笑著，然後說到地下室去找一下，沒多久就拿著半公斤的一片起司上來了。

這起司是誰做的？

「我們做的。」

你們家有養母牛嗎？

「沒錯，養了四隻。」

也對啊，這裡哪家不養牛啊！